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ATA DA 157ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/RS

REALIZADA EM 24 DE JUNHO DE 2024

 
Aos 24 dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e vinte e nove minutos, reúne-se o Plenário do

Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul – CAU/RS, presencialmente, no Hotel Araçá - Rua Miguel Main Felo, em

Capão da Canoa/RS. Sob a coordenação da presidente Andréa Larruscahim Hamilton Ilha e com a par.cipação dos(as)

conselheiros(as): Anelise Gerhardt Cancelli, Andressa Mueller, Carline Luana Carazzo, Cris/ane Bisch Piccoli, Fabiana Dona3,

Guilherme Osterkamp, Gislaine Vargas Saibro, Isabel Cris/na Valente, José Daniel Craidy Simões, Juliana Wagner, Luís Henrique

Brock, Marcelo Arioli Heck, Marcos Antonio Leite Frandoloso, Mayara Godoi Damian, Rafael Ar/co, Rafaela Ri>er dos Santos, Silvia

Monteiro Barakat e Vivian Ribeiro Magalhães; e dos funcionários Ariel Luís Romani Lazzarin, Cezar Eduardo Rieger, Cheila da Silva

Chagas, Clarissa Wolff Pierry, Claudivana Bi>encourt, Fausto Leiria Loureiro, Fernanda Schulz, Gabriela Belnhak Moraes, Henrique

Munare>o Ficht, Jose Carlos Fredes da Silveira, Josiane Cris/na Bernardi, Leandro da Conceição Rodrigues, LeDcia Cazorla

Karpinski, Luciana Beste3 Gonçalves, Luciano Antunes de Oliveira, Luísa Onófrio Kalil, Márcia Elizabeth Mar/ns, Mônica dos

Santos Marques, Paulo Henrique Cesarino Cardoso Soares, Tiago Ribeiro da Silva e Victor de Lemos Silva. 1. Verificação do quórum:

A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA dá início à Centésima Quinquagésima Sé.ma Reunião Plenária Ordinária do

CAU/RS saudando a presença de todos e todas. 2. Leitura e discussão da pauta: A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON

ILHA apresenta a pauta previamente enviada. Informa a inclusão do item extra pauta 4.12. 3. Aprovação de ata(s) anterior(es): 3.1.

155ª Reunião Plenária Ordinária – 26/04/2024: A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA ques.ona os presentes se

possuem alguma consideração sobre o documento, não havendo manifestação, abre votação, a ata da 155ª Reunião Plenária

Ordinária é aprovada por 10 (dez) votos favoráveis, 6 (seis) abstenções e 8 (oito) ausências. 4. Ordem do dia – Plenária Ordinária: 4.1.

Projeto de Deliberação Plenária que propõe homologar os encaminhamentos dados por deliberações Ad Referendum do Plenário:

4.1.1. Ad Referendum nº 014/2024 – Representante Ins/tucional Gramado/RS – Processo SEI 00176.001033/2024-41; 4.1.2. Ad

Referendum nº 015/2024 – Representante Ins/tucional Guaíba/RS – Processo SEI: 00176.001033/2024-41; (Origem: Presidência): A
presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. A secretária de apoio às comissões e órgãos colegiados

MÔNICA DOS SANTOS MARQUES informa que foram indicados os nomes de representantes, sendo o arquiteto e urbanista Marcio

Luiz Oppitz Ribas e a arquiteta e urbanista Graziele Demeneghi Mar.ni, respec.vamente, .tular e suplente para o Conselho Municipal

de Proteção e Defesa Civil de Gramado/RS; e a arquiteta e urbanista Brenda Borges Rosa e a arquiteta e urbanista Cassia Patrícia

Manganelli de Sá, respec.vamente, .tular e suplente para o Conselho Gestor do Fundo Municipal de Proteção e Defesa Civil de

Guaíba/RS. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA abre a votação diante da indicação dos representantes do CAU/RS

para o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil de Gramado/RS e Conselho Gestor do Fundo Municipal de Proteção e Defesa

Civil de Guaíba/RS, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS n º 1784/2024 por 16 (dezesseis) votos favoráveis e 8 (oito) ausências.

4.2. Projeto de Deliberação Plenária que propõe homologar a Reprogramação Orçamentária de 2024 - Processo SEI:

00176.001189/2024-21; (Origem: Comissão de Planejamento e Finanças): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA

apresenta o tema. A gerente de estratégia JOSIANE CRISTINA BERNARDI informa sobre a solicitação de u.lização dos recursos de

superávit que precisa ser aprovada e encaminhada ao CAU/BR. O conselheiro MARCELO ARIOLI HECK comenta sobre as ações que

estão sendo feitas para reduzir o impacto financeiro, como a conversa com cada comissão para ajustar as despesas previstas com

reuniões e eventos. Informa que ficou definido que, para a manutenção das a.vidades e funcionamento do Conselho, seria necessário

solicitar ao CAU/BR a aprovação da u.lização do superávit. A gerente de estratégia JOSIANE CRISTINA BERNARDI informa que, no dia

seguinte a plenária, será apresentada a reprogramação orçamentária e comenta sobre o erro de planilha do ano anterior, que causou

um déficit de pessoal, mas que, com a redução das despesas previstas de comissões, vai ser possível cobrir esse valor. Informa que,

com o problema das enchentes, houve uma redução considerável de receita, com previsão de entorno de R$ 2.500.000,00 que vai

precisar ser coberto de alguma maneira, como com a u.lização do superávit. O projeto solicita: não consideração do limite de 60% de

custo com remuneração de pessoal; isenção do pagamento do Fundo de Apoio de 2024; u.lização do Imobilizado para pagamento do

CSC de Fiscalização e Atendimento; u.lização do Imobilizado para cobrimento de despesas jurídicas; Editais de Apoio Ins.tucional;

Editais de Patrocínio; licenças de SoLware; manutenção e garan.a dos equipamento da TIC; impressão de materiais gráficos;

par.cipação da presidência em eventos do CAU/BR; e par.cipação das comissões em eventos do CAU/BR. A presidente ANDRÉA

LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA comenta sobre o Fundo de Apoio e o conselheiro MARCELO ARIOLI HECK complementa que o

mesmo é u.lizado para a manutenção de CAU/UFs menores, sem independência financeira, mas que, com o pedido de isenção desse

Fundo para situações de crise, estaria se abrindo um precedente. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA abre para
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manifestações. A conselheira ANELISE GERHARDT CANCELLI ques.ona sobre o limite de 60% de custo com pessoal, que vem de

legislação e não poderia ser alterado. O conselheiro MARCELO ARIOLI HECK esclarece que o ideal seria limitar nos 60%, mas, com a

redução da arrecadação e com os cortes em outras frentes, esse percentual tende a aumentar, não porque o gasto com pessoal seria

aumentado, mas porque estaria se reduzindo outros gastos. Informa que esse limite é estabelecido pelo CAU/BR. A conselheira

GISLAINE VARGAS SAIBRO ques.ona se a des.nação do Fundo de Apoio prevê cobrir as excepcionalidades e se a isenção do mesmo

poderia ser regulamentada para esse .po de situação. Também, se o estado melhorar sua situação e a previsão pessimista de redução

de receita não se confirme, se o CAU/RS voltaria a u.lizar seus próprios recursos. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON

ILHA informa que a situação atual do estado vai gerar precedentes para futuras ações, e que as resoluções desenvolvidas pelo CAU/RS

poderão vir a ser u.lizadas por outros estados se necessário. O conselheiro MARCELO ARIOLI HECK esclarece que os valores

informados são es.ma.vas, que talvez não sejam totalmente u.lizados, mas precisam ser previstos. A gerente de estratégia JOSIANE

CRISTINA BERNARDI informa que essa proposta da u.lização do superávit precisa ser levada ao CAU/BR para aprovação agora, pois já

foi constatado que vão faltar recursos correntes para fechar as contas na reprogramação. Comenta que toda a reprogramação

orçamentária, com os valores fechados, precisa ser enviada ao CAU/BR até o início de agosto. A conselheira GISLAINE VARGAS

SAIBRO ques.ona sobre a possibilidade de aprovação sem ter a visão geral de todos os valores da reprogramação. A presidente

ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA sugere aprovar a deliberação para a u.lização do superávit sem apresentar os valores de

referência, e citar que as medidas possam ser eventualmente u.lizas por outros estados. A conselheira FABIANA DONATTI faz

ques.onamento sobre a isenção do Fundo de Apoio e o conselheiro MARCELO ARIOLI HECK esclarece que vai ficar no entendimento

do CAU/BR, se a solicitação da isenção considera o valor total ou os valores que ainda não foram pagos. O texto é ajustado. A

presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTOM ILHA abre a votação, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS n º 1785/2024 com

18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.3. Projeto de Deliberação Plenária que propõe homologar relatório e voto de

recurso de Processo de Fiscalização - Protocolo SICCAU nº 1186267/2020 - Relatora: Isabel Valente 0258074; (Origem: Plenário): A

presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. A Conselheira ISABEL CRISTINA VALENTE relata que o

processo é sobre ausência de Registro de Responsabilidade Técnica (RRT). Resume que a situação não foi regularizada, menciona que,

embora a parte autuada tenha alegado o não recebimento, a No.ficação Preven.va e o Auto de Infração foram encaminhados de

forma regular, e a multa foi aplicada de forma correta. Conclui que, uma vez que até a presente data, embora o RRT extemporâneo

tenha sido emi.do e pago, após a lavratura do Auto de Infração, não se efetuou o pagamento da multa aplicada, opina pela

manutenção do Auto de Infração e da multa aplicada pelo agente de fiscalização. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON

ILHA abre para manifestações, não havendo inscrições, abre votação, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS nº 1786/2024 com 18

(dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.4. Projeto de Deliberação Plenária que propõe aprovar prorrogação dos prazos

previstos na Deliberação Plenária DPO-CAU/RS nº 1778/2024 - Processo SEI: 00176.000977/2024-09; (Origem: Comissão de Ensino

e Formação): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. O conselheiro MARCOS ANTONIO LEITE

FRANDOLOSO comenta que a DPO-CAU/RS nº 1774/2024 determinou que a CEF-CAU/RS faria a análise da documentação da DPOBR

nº 0146-003/2024 e encaminharia preposições quanto à novos procedimentos para homologação em plenária. Informa que a análise

ainda não foi concluída, também que tanto o coordenador da comissão quanto a coordenadora adjunta não puderam par.cipar da

presente reunião, e então solicita a prorrogação do prazo de entrega da deliberação com as preposições para a próxima plenária, em

julho. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA abre para manifestações, não havendo inscrições, abre votação, é

aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS nº 1787/2024 com 18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.5. Projeto de

Deliberação Plenária que propõe encaminhar denúncia ao Conselho de É/ca da OAB/SP – SEI Processo: 00176.000566/2024-13;

(Origem: Comissão de Exercício Profissional): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. A secretária

de apoio às comissões e órgãos colegiados MÔNICA DOS SANTOS MARQUES informa sobre o caso, que se trata de denúncia ao

Conselho de É.ca da OAB/SP sobre a conduta de advogado decorrente de processo de fiscalização em 2021. A presidente ANDRÉA

LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA comenta e abre para manifestações. A conselheira GISLAINE VARGAS SAIBRO ques.ona sobre a data

da ocorrência, se já não haveria passado muito tempo para essa denúncia, e a secretária de apoio às comissões e órgãos colegiados

MÔNICA DOS SANTOS MARQUES esclarece que, devido ao grande número de processos da CEP-CAU/RS, houve um atraso na análise

e conclusão de alguns desses. O chefe de gabinete PAULO HENRIQUE CESARINO CARDOSO SOARES comenta que ainda há tempo

hábil para essa denúncia, considerando a demora de julgamentos de processos pela área jurídica, e que um encaminhamento precisa

ser dado para esse caso. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA sugere que um esclarecimento sobre a data da

ocorrência possa ser acrescentado junto ao ofício a ser enviado para a OAB/SP. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA

abre votação, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS nº 1788/2024 com 18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.6.

Projeto de Deliberação Plenária que propõe solicitar ao CAU/BR a inclusão de dados de diversidade nos perfis profissionais do

SICCAU – Processo SEI: 00176.000707/2024-90; (Origem: Presidência): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA

apresenta o tema. O conselheiro LUÍS HENRIQUE BROCK comenta que é importante ter um entendimento maior sobre os

profissionais, assim, se vê a necessidade de ampliação dos dados cadastrais de iden.ficação profissional para que se tenha um

registro fidedigno do perfil de profissionais registrados no Conselho. A secretária de apoio às comissões e órgãos colegiados MÔNICA

DOS SANTOS MARQUES comenta que a comissão já havia feito uma proposta nesse sen.do em 2022, mas até o momento nenhuma

alteração foi feita. Informa que a proposta foi então revisada, novas questões foram incluídas no anexo, e foi proposto a contratação
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de uma consultoria em diversidade para a construção do ques.onário a ser implementado no SICCAU, a fim de que as terminologias

sejam aplicadas corretamente e seja possível extrair dados relevantes para as ações do Conselho. A presidente ANDRÉA

LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA comenta que alterações no SICCAU demoram a serem implementadas, mas é importante reforçar a

solicitação, abre para manifestações, não havendo inscrições, abre votação, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS nº 1789/2024

com 18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.7. Projeto de Deliberação Plenária que propõe aprovar solicitação ao

CAU/BR de revisão de Condições de Negociação e Isenção de Anuidade aos profissionais arquitetos a/ngidos pelas enchentes -

Processo SEI: 00176.001149/2024-80; (Origem: Comissão de Planejamento e Finanças): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM

HAMILTON ILHA apresenta o tema. O conselheiro MARCELO ARIOLI HECK comenta sobre a deliberação, que tem como intuito propor

possibilidades de apoio aos profissionais a.ngidos pela enchente. Informa que, na proposta elaborada, alguns itens podem ser

resolvidos internamente, como a pausa nos protestos de dívidas, mas outros dependem de aprovação do CAU/BR. Informa que as

condições solicitadas ao CAU/BR para o pagamento de anuidades dos profissionais do Rio Grande do Sul a.ngidos pela enchente de

maio de 2024 são: o profissional poderá requerer a isenção da anuidade de 2024, caso ainda não tenha sido regularizada, até 20 de

dezembro de 2024, sendo vedado o ressarcimento para quem já efetuou o pagamento e, caso a anuidade de 2024 tenha sido quitada,

o profissional poderá solicitar a isenção da anuidade de 2025 no período de 01/01/2025 até 31/01/2025; a isenção deverá ser

concedida via protocolo SICCAU mediante apresentação de comprovante de recebimento do Auxílio Reconstrução do Governo

Federal, que pode ser emi.do em nome do profissional, de filhos ou de cônjuges residentes no mesmo endereço; o mesmo

profissional que ob.ver o beneTcio de isenção de anuidade para pessoa Tsica poderá solicitar a isenção de anuidade pessoa jurídica

para seu escritório, desde que esteja cadastrado no SICCAU como sócio, proprietário ou correlato, desde que para escritórios com até

3 profissionais registrados no SICCAU; a isenção deverá ser concedida mediante apresentação de comprovante de recebimento do

Auxílio Reconstrução do Governo Federal, que pode ser emi.do em nome do profissional ou de cônjuges residentes no mesmo

endereço; e a prorrogação do desconto máximo para o pagamento de anuidade de Pessoa Física de 2024 até 20 de dezembro de

2024. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA ques.ona sobre o impacto desses auxílios e o conselheiro MARCELO

ARIOLI HECK esclarece que foi feito um estudo com os resultados da pesquisa aplicada aos profissionais do estado para chegar a uma

es.ma.va do valor total de isenções. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA abre para manifestações. A conselheira

GISLAINE VARGAS SAIBRO ques.ona se esse impacto já está se refle.ndo na previsão da redução de receita e o conselheiro

MARCELO ARIOLI HECK esclarece que sim, mas as isenções de anuidade terão um impacto maior em 2025. A conselheira VIVIAN

RIBEIRO MAGALHÃES ques.ona se há um prazo limite para analisar um protesto e o conselheiro MARCELO ARIOLI HECK esclarece

que a comissão está conseguindo dar uma celeridade maior na análise de protestos, mas ainda há protestos de anos anteriores como

de 2021 e 2022. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA abre votação, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS nº

1790/2024 com 18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.8. Redistribuição do Processo de Recurso de Fiscalização -

Protocolo SICCAU nº 1380470/2021; (Origem: Plenário): A presidente informa que o conselheiro a receber o processo no Plenário,

segundo a ordem estabelecida, é o conselheiro José Daniel Craidy Simões. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA

declara que o referido processo será encaminhado para o conselheiro analisar e relatar para a próxima reunião plenária. 4.9. Projeto

de Deliberação Plenária que propõe aprovar prorrogação da CTPAF-CAU/RS - Processo SEI: 00176.001127/2024-10; (Origem:

Presidência): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. O conselheiro LUÍS HENRIQUE BROCK, em

nome da CTPAF-CAU/RS, solicita a prorrogação da vigência da mesma para o final de agosto, visto que no mês de maio não foi possível

realizar reuniões. Comenta sobre as realizações da comissão e a importância do trabalho da mesma. Informa sobre as ações futuras a

serem realizados, como a retomada da campanha do combate ao assédio em ambientes de trabalho, e sobre o interesse em uma

maior par.cipação da comissão em eventos do CAU/BR, CAU/UFs e palestras em universidades. Comenta também sobre o

protagonismo da CTPAF-CAU/RS, que é u.lizado como modelo para as comissões com essa temá.ca em outros CAU/UFs. A

conselheira CARLINE LUANA CARAZZO esclarece que a vigência da comissão encerraria em julho, então nesse momento está sendo

solicitada a prorrogação da vigência até agosto. Comenta que posteriormente, ao fim de agosto, se solicitará a prorrogação por mais

seis meses. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA abre para manifestações, não havendo inscrições, abre votação, é

aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS nº 1791/2024 com 18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.10. Projeto de

Deliberação Plenária que propõe aprovar versão 7 do Calendário Geral do CAU/RS - Processo SEI: 00176.001258/2024-05; (Origem:

Presidência): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. Ela solicita que sejam demonstradas quais

foram essas alterações. A secretária de apoio às comissões e órgãos colegiados MÔNICA DOS SANTOS MARQUES apresenta as

alterações. Informa que o formato das reuniões previstas para julho de 2024 da CPC-CAU/RS foi inver.do, foram atualizados os

eventos do CAU/BR que sofreram alteração, e foram incluídas as reuniões da CTPAF-CAU/RS em agosto. O conselheiro MARCOS

ANTONIO LEITE FRANDOLOSO ques.ona sobre os eventos do CAU/RS e a gerente de estratégia JOSIANE CRISTINA BERNARDI

esclarece que o Seminário Técnico em Porto Alegre está previsto para julho, mas pode ser alterado se for do interesse de todos. A

presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA sugere transferir o evento em Porto Alegre para agosto. Os membros discutem e

concordam com a mudança do Rumos da Arquitetura e Urbanismo, edição Porto Alegre, para os dias 26 e 27 de agosto de 2024. A

presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTOM ILHA abre a votação, é aprovada a Deliberação Plenária DPO-RS n º 1792/2024 com

18 (dezoito) votos favoráveis e 6 (seis) ausências. 4.11. Comunicação sobre o pedido de licença do conselheiro Rinaldo Barbosa;

(Origem: Presidência): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema, ela passa a palavra à secretária de
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apoio às comissões e colegiados Mônica dos Santos Marques. A secretária de apoio às comissões e colegiados MÔNICA DOS SANTOS

MARQUES relata que a licença do conselheiro Rinaldo Ferreira Barbosa foi solicitada em junho de 2024 e finda em dezembro de

2024, nesse período o seu suplente Miguel Antônio Farina passa a ser o .tular. 4.12. Extra Pauta – Relatos dos conselheiros sobre a

situação do estado; (Origem: Presidência): A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA apresenta o tema. A conselheira

VIVIAN RIBEIRO MAGALHÃES comenta sobre a situação do escritório regional de Pelotas e da cidade. Informa que agora estão sendo

pensadas ideias de ações para a reconstrução das cidades e os profissionais estão auxiliando nas vistorias e elaborações de laudos. A

conselheira ISABEL CRISTINA VALENTE comenta sobre a situação da cidade de Canoas. Relata que 3/4 da cidade foi a.ngida e que a

mesma não estava preparada para essa situação. Informa que a Prefeitura entrou em contato e informou que a emergência no

momento é a elaboração de laudos, pois muitas escolas, pontos de saúde e hospitais foram a.ngidos, e comenta sobre a

movimentação de En.dades para ações emergenciais. Informa que a fase atual é de ajustes e ampliação dos diques. A conselheira

JULIANA WAGNER informa que par.cipou da coordenação de abrigos e tem atuado desde então na recuperação da cidade de Porto

Alegre. Comenta que quase diariamente tem realizado vistorias e que é preciso apresentar o cenário da cidade para buscar recursos

para reconstrução. O conselheiro GUILHERME OSTERKAMP informa sobre a situação do Vale do Taquari que sofreu com uma

enchente em setembro, novembro e agora em maio, em uma escala ainda maior. Comenta sobre as polí.cas do aluguel social e a

retomada do debate sobre a realocação de bairros alagáveis para áreas mais altas, embora seja necessário estudar os riscos de

deslizamentos. Informa que no momento estão sendo feitos mapeamentos na região, para que se possa pensar em um melhor

planejamento, e que é importante colocar a Arquitetura e Urbanismo como protagonista na reconstrução e planejamento das cidades.

O conselheiro MARCOS ANTONIO LEITE FRANDOLOSO relata sobre a região norte do estado, onde as chuvas causaram alguns

transtornos, mas não houve maior impacto. Comenta sobre a dificuldade de estabelecer um debate na região, sobre os planos

emergenciais e a necessidade de um monitoramento de bacias. A conselheira ANDRESSA MUELLER comenta sobre a região do Vale do

Sinos e sobre as dificuldades que se apresentaram de mobilidade urbana, uma vez que o deslocamento capital-interior ficou bem

complicado. O conselheiro LUÍS HENRIQUE BROCK informa que Passo Fundo teve alguns casos de alagamento, porém, por não ter

sido diretamente a.ngida, há pouca preocupação do poder público. Comenta que Arquitetos e Urbanistas devem se incluir nas

discussões de emergências climá.cas e planejamento. A conselheira GISLAINE VARGAS SAIBRO relata sobre os problemas da capital,

que ficou sem rodoviária, sem aeroporto, e com dificuldade de acesso por suas estradas. Comenta sobre o mau funcionamento do

sistema de proteção, sobre o fluxo das águas e o desconhecimento da população em geral sobre os impactos que podem ocorrer com

o elevado volume de chuva. Também sobre o despreparo das ins.tuições e a necessidade de qualificar o protagonismo dos

profissionais que detém os conhecimentos necessários. O conselheiro RAFAEL ARTICO informa sobre a situação de Caxias do Sul, que

foi pouco impactada e acabou se tornando beneficiária de um novo fluxo migratório devido a u.lização de seu aeroporto. Comenta

sobre a falta de planejamento das cidades e o desmantelamento de órgãos e legislações ambientais. O conselheiro JOSÉ DANIEL

CRAIDY SIMÕES comenta sobre os eventos climá.cos do estado. Informa sobre a existência do comitê de bacias do estado, que

deveria servir como modelo para um comitê nacional de bacias, porém a ponte entre o estudo acadêmico e a administração pública

não se concre.zou. Comenta também sobre a questão do armazenamento de acervos e documentos em subsolos, que muitos foram

danificados e/ou perdidos. A conselheira SILVIA MONTEIRO BARAKAT comenta sobre a falta de planos de prevenção de desastres e a

questão dos seguros, que muitas vezes acabam não cobrindo certas situações. A conselheira CRISTIANE BISCH PICCOLI comenta sobre

a mobilização da sociedade, que foi posi.va, e a necessidade de repensar o planejamento. A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM

HAMILTON ILHA informa que em Sant'Ana do Livramento não ocorreram impactos significa.vos, além do grande volume de chuvas

que afetou o estado inteiro. Comenta sobre o colapso das infraestruturas, as dificuldades de mobilidade urbana, a falta de

planejamento e a questão das bacias e do fluxo das águas. Informa que desde o começo do ano já se pensava em discu.r as

emergências climá.cas nos eventos do Rumos do CAU/RS, e que é necessário ampliar as ações e pensar na questão do planejamento

de forma diferente. 5. Apresentação de comunicações: 5.1. Do Conselheiro Federal: A conselheira federal suplente Inês Mar/na

Lersch não se encontra presente. 5.2. Da Presidência e Vice-Presidência do CAU/RS: A presidente ANDRÉA LARRUSCAHIM

HAMILTON ILHA informa sobre a sua agenda recente: reunião com a Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação de Canoas e

com a Prefeitura de São Leopoldo, uma vez que as duas cidades foram escolhidas para serem contempladas pelo edital da ATIP do

CAU/BR, o qual deve ser aprovado na próxima plenária do CAU/BR; reunião com a Secretaria de Habitação do Estado, que solicitou

auxílio para desenvolvimento de edital; reunião com o superintendente do IPHAN-RS, sobre questões referentes ao patrimônio;

reunião com os diretores do Correio do Povo, que solicitaram algum auxílio para a reconstrução do prédio que foi bastante afetado;

reunião com o grupo Sinos, que convidou o CAU/RS para um seminário que está sendo organizado para o dia 8 de julho; e reunião do

Fórum de Presidentes, onde foram discu.das proposições sobre o Código de conduta dos conselheiros, as intervenções em CAU/UFs,

atribuições e criação de comissão temporária de fiscalização do CAU/BR. Comenta que o Espaço do Arquiteto entrou em

funcionamento e pode ser visitado, e sobre os livros do CAU/RS que foram publicados. O vice presidente Fausto Henrique Steffen não

se encontra presente. 5.3. Do Colegiado das En/dades de Arquitetos e Urbanistas – CEAU-CAU/RS: A conselheira GISLAINE VARGAS

SAIBRO comenta sobre proposta que surgiu na úl.ma reunião do CEAU-CAU/RS, com relação ao tema das emergências climá.cas,

que seria a sugestão da criação de uma Plenária Temá.ca, com convidados externos, onde uma parte da plenária seria u.lizada para a

discussão do tema. 5.4. Das Comissões: 5.4.1. Comissão de Organização e Administração: A conselheira VIVIAN RIBEIRO

MAGALHÃES informa que o CAU/BR estabeleceu um prazo para considerações sobre o processo eleitoral, e sobre a intenção de ouvir
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as contribuições das En.dades para o assunto. 5.4.2. Comissão de Planejamento e Finanças: O conselheiro MARCELO ARIOLI HECK

comenta sobre a questão da reprogramação, que foi necessária devido ao erro de planilha do úl.mo ano e a perda de receita nesse

ano. Informa sobre a necessidade de aprimorar o sistema, para que esse .po de erro não volte a ocorrer. Comenta sobre a aprovação

de beneTcio para os colaboradores do CAU/RS a.ngidos pela enchente, que virá através de um bônus no vale alimentação ou

refeição. Relata sobre as discussões na comissão acerca da Resolução 193 do CAU/BR. 5.4.3. Comissão de Exercício Profissional: A

conselheira RAFAELA RITTER DOS SANTOS informa sobre a aceleração da análise de processos na comissão. Comenta sobre o

documento que está sendo elaborado para orientar as prefeituras e os profissionais da necessidade do RRT de Cargo e Função, e

também esclarecimentos aos profissionais dos termos u.lizados pela fiscalização, como No.ficação e Auto de Infração. Informa sobre

a preparação para a palestra no evento da SindExpo em agosto. 5.4.4. Comissão de Ensino e Formação: O conselheiro MARCOS

ANTÔNIO LEITE FRANDOLOSO comenta sobre as análises dos registros profissionais e sobre a situação dos cursos EAD. Informa sobre

a expecta.va da publicação das DCNs, que deve ocorrer em breve, sobre o encaminhamento junto aos coordenadores de curso para

levantar quais bibliotecas de IES necessitam livros de Arquitetura e Urbanismo, e sobre ação junto aos coordenadores para destacar a

importância da importação das planilhas para agilizar e facilitar a análise dos registros profissionais. 5.4.5. Comissão de É/ca e

Disciplina: A conselheira CARLINE LUANA CARAZZO informa sobre os processos da comissão e a revisão da Portaria de julgamento.

Comenta sobre sua par.cipação na reunião de Coordenadores das CEDs e no Seminário Regional da CED-CAU/BR em João Pessoa/PB,

onde foram tratadas questões de planos de trabalho, contratos, mídias sociais, procedimentos e estudos de casos. Informa que serão

feitos os primeiros julgamentos da comissão na próxima quinta-feira. Em relação ao Centro de Memória, comenta sobre a

par.cipação do CAU/RS na recuperação do acervo FAM, sobre os projetos estratégicos, e sobre o acervo da CEASA, que será preciso

avaliar o que pode ser recuperado. 5.4.6. Comissão Especial de Patrimônio Cultural: O conselheiro JOSÉ DANIEL CRAIDY SIMÕES

informa sobre o reconhecimento de bens do CAU/RS e elaboração de ques.onário. Comenta sobre a possibilidades de adquirir

acervos, sobre o Edital de fotografia, que está quase concluído, e o reinício do debate sobre o CAU Vivo. 5.4.7. Comissão de Polí/ca

Urbana e Ambiental: A conselheira ISABEL CRISTINA VALENTE comenta sobre a reunião dos Coordenadores e membros das CPUAs,

em São Paulo/SP, que ocorreu de forma remota devido à dificuldade de deslocamento, onde foram apresentados os temas a serem

trabalhados: planos diretores, legislação urbana e ambiental, patrimônio, projeto Amazônia e ATHIS. Em relação ao planejamento de

cidades, foi feita demanda de uma manifestação contundente do Conselho sobre o planejamento urbano. Informa que o Projeto

Amazônia propõe a elaboração de um diagnós.co da região norte, a ser apresentado na COP 30. Comenta sobre o Fórum da FNA

sobre a ATHIS, que teve como finalidade elaborar proposições para o avanço da lei da ATHIS. Relata que a comissão encaminhou

deliberação à Presidência sobre a criação do Grupo Execu.vo do Observatório Urbano, sobre a intenção de melhorar a comunicação

com os Representantes Ins.tucionais e a con.nuidade da discussão da Carta aos Candidatos, com a intenção de elaborar uma carta

regional. 5.4.8. Comissão Temporária de Polí/cas Afirma/vas: O conselheiro LUÍS HENRIQUE BROCK informa sobre a ideia de

melhorar a questão do selo de combate ao assédio. Comenta sobre a par.cipação da comissão em eventos e a intenção de ampliar as

discussões das temá.cas também junto à outras comissões. Informa sobre a sua par.cipação na semana acadêmica da Universidade

de Cruz Alta, onde levou a discussão das polí.cas afirma.vas e falou sobre o funcionamento e a estrutura do CAU/RS. 6.

Encerramento da 155ª Reunião Plenária Ordinária do CAU/RS: A presidente ANDRÉA LARRUSCAIM HAMILTON ILHA encerra a

Centésima Quinquagésima Sé.ma Reunião Plenária Ordinária do CAU/RS às doze horas e cinquenta e dois minutos, agradece a

presença de todos e todas.
 
 
 
 

LUCIANA BESTETTI GONÇALVES

Assistente de Atendimento e Fiscalização
 
 
 
 

ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA

Presidente do CAU/RS
 

Documento assinado eletronicamente por LUCIANA BESTETTI GONÇALVES, Assistente do Plenário, em
23/07/2024, às 08:52 (horário de Brasília), conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que regulamenta o art. 5º da
Lei Nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por ANDRÉA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA , Presidente do
CAU/RS, em 02/08/2024, às 16:26 (horário de Brasília), conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que regulamenta
o art. 5º da Lei Nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.
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